WORKSHEET 1: KAEDAH PENGHAPUSAN DAN PENGGANTIAN [1]

selesailkean setinp yang berikut dengan menggunakan kedua-dua kaedah

L x+y=7 | 2 x-y=10 | 3. x+y=9 | B, 2y +3y-
x-y=13 : -4x-y =175 : -% =by=7 : x+2y=0
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9. -3x+2y=-0 I 6. 2x-5y=0 1. 5%+ 2y =10 ! 8. -7x-5y=-1
% -3y=-5 ! x-y=-4 ! -y + U= ! -y+2x=5H
z=" ! x=-2 ! -5 +2y=l0 ! =1 -5y=-9
y=3 : y=-2 : q-x-gs='l : 2%-y=5
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9. 2x-gy=-1 1 10, 8x + 3y -1 1L Uy - lly = -35 112, 6% - 13y = -26
-2y +% =0 I y+Ux-7=0 I 2y-9= % I -y+IX+T7=0
| | |
3x-8y=19 ! 8x+3y=19 ' —4x-lly=-35 ' bx -3y = -26
x-2y=6 : Y + g =71 : ,;...;3:"! : :.:4—53=-'l
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WORKSHEET 2: SISTEM PERSAMAAN [2]

selesailean setiap yang berikut

L x+y+z=12 | 2 x+y+2z=-5 | 3. %x-2y+3z-]
X+ (=9 I X+ (== I %+ 37 =
Ix<3y-2=5 | “2x+ Uy +z2=10 : -Ix -5y +1z=

® =1 i %= -b i % =-9
y=2 | = -1 | y=4
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4 —x+3y+722=-7 19, x-5y+tz =l I 6. Zx+7% SZ-IK
X - ZZ = _g | X - LI'Z = q I _7 - I¥% =
bx -5y -3z =13 ! %+ 2y-Tz2=171 ! —Lb(+59 22-33
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1. 2% -9z =33 I 8. x-5y-2=-13 1 9. 2x-y-2=-120
Tx -UYy-z2=-I5 ! Zx+g—52=24 | y-22=230
Ux + 6y + 52 = -6 ! Zx -5y =-10 ! x+y+z=1I80
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- == | % =5 | ®x =15
y= 3 : ys= 4 : ys= 120
z=-4% : 2=-2 : 2 =45
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |

downlond: : :

[bi’r.lg/lﬁapuvaJrehDriveTwo] I I

[bi’r_lg/lémpwPMeh(}loud] # facebook.com/kapurputen.educative # youtube.com/kapurputeh # instagram.com/kapurputeh




WORKSHEET 2: SISTEM PERSAMAAN [3]

selesailean setiap yang berikut

11. 2%+ 2y+2z2=-7
5x - 4

-Ix -

8-

% ==l
y=-5

z2=3

22=0
4z =5

12. ux - 39+z——|0

Ix+y+32=0
—x+%g 5z = |7
»® =1

5:‘*

=~

10. 2x +5y+22=-3¢
Sx-2y+Hz =17
bx-y+7z2=12

»®=3
y=-8
2 ==2

13. 7x+5y-3z=1l6
x-59+2z2=-¢
bx+39-72=0

® =1
3:3
=2

x+Uy-72z =12
x+y+ Uiz =120
x=-28
=3
y=8
= 16
t=3
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15, Zx+y+32=-2
X-y-z2=-3
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WORKSHEET 3: PERSAMAAN LINEAR IlAN TAK LINEAR

L. Xy 5— @
¥y =6
G

2=5-y

xy=b
(s-Wy=6
Sy- 9‘ =b
-y*+5y-b6=0
y'-59Y+b=0
Cy-3)y-3)=0

9= y=%

I N

2=5-Y 2=5-2
®*=2 %2=3

selesaikan setiap yang berikut

2 *-y =7 (D-x.=‘l+g
Xy = 50
@9 gg:&o
Cl+y)y=30
19+5"=3°

g‘+19-3° =0
Cy+10)(y-3)=0O
y=3

T

u=-‘°

=1+y =7+3
=9-=lo =10

x=-3  x=lo

[4]

3. x- g TR N
¥y =2

@ 2y=2l
(y+¥dy=2l
yr+yy-21=
Cy+1N(y-3)=0
y==1 y=3
w=y+Y

==1+4%
2x==3

4. 2% e 4 ©ysay-8
+5=Ux 42 =8-2y
@ 3"4-5 = Y3¢
y*+5=8-2y
y'+2y-3=0
Cy+3)Cy-NH=0
y=-3 y=I
Yx=8-2y Yx=8-2y
=@-2(-3) =g-2C1)
Y = Ye =b
=1 =3
x = 3 x = I

2%+ y = l-l-*

Yxt4 222y =82
2%y = 8x—t”

-2%y = -Bx 4 Yt

@ xr-2xy=3

2_Gxat =3
5x*-8%-3=0

%2=1.9136 %=-0.3136
Yy=Yeoax CEL S T3
=4.2(1.9136) =4 .2(-0-313b)
=0.1728 = 4.6272
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bx = I4-2y bx = 14-2y

= 1%-2(-5) = 14-2(3)
bx = 24 bx=8¢

x=4 S

3

Bx+g =-2"
122¢% 4 Yy =-82
Yy = =8 =lax”
~%xy = 8%+ l2x*

o= Yxy =1
a8 +l2x =
13x*4+8x-1 =0

%= 0.488 211034
9--2.-3::- z=2-3%
=-2-3(0.488) ==2-3(~-\.1034%)
= -3.464 = 1.3102
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9"4- 23 = 6%
y*+23 = 15-9y
3"+°l9 +8=0
Cy+8Xy+l)=0
y==-8 y=-|
bx=15-9y
=15 qc-s) =15-9(1)
bx =87 bx = 24
29 z=4

*=3

bx=15-9y

9. ux-
xt +
© tht'.-c,-j _lez
20% ~ 5%y = 35%
-5%y = -20% +35’¢.
Sxy = 20%x*-35%

o Sxy=8
o+ 205382 =2
21x*-35x-8=0

z=(.8703 2 1— 0.2031
Y= Yx=T) Y= Yx=T)
= 4C1.3703) =1 = 4(-0:2037)=-1
= 0.4¢12 = =17.81438




WORKSHEET 3: PERSAMAAN LINEAR I]AN TAK LINEAR [5]

selesaikan setiap yang berikut
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WORKSHEET 4: PENYELESAIAN QMSALAH [6]

selesailean setiap yang beriku

L. Lewis Capoldi telah melabur sebanyak BM 24500
dalam tiga perniagaon berbeza initu A, B don C.
Pada_akhir tahun, dia telah mendapat kewntungan
sebanyak RM 1300. Faedah tahunan bm%i_seﬂmp _
perniagaan wmasing-masing ialan 47, 557 dan 67
Jumlah wang dilaburkan dalam perniagaan A
adalah 4 kall qﬁ\vwdm jamlah wang dilabirkan dalam
perniagaon B. Firakan jumlah wang yang dilaburkan
pada setiap perniagaan.

A+ 8+C= 24Soco
O0-O04 A+ ©0.0858 + 0.0bC =1300

A = 8000
@ = 2000
C = 14500

3. Benson Boone menempah 200 kuntum bunga
Belian menempah bunga ros yang berho\v% M 150
setinp satu, bunga welor yang berharga RM 5.75
setinp satu dan bunga kenanga yang berharga
RM Z.60 setiap satu” Tempahan bunda melor adalah
20 kantum kurang daripada bunga kenango.
Jumlah harga bagi"semua bunga yang ditempahn
inlah M 584.50. Fira bilangansetiap jenis bunga
yang ditempah.

R+m+ Kk = 200
'SR +S.9Sm + 2.6k = 589.5

Ros = 80
melor =50
Kenanaa =0

8. Justin Bieber membeli beberapa ekor ayam, arnob
don itik. Jumlah haiwan ternakan yang dibeli inlah
50 ekor. Beliaw memperuntukkan BM 1500 untuk
Eembeliom semina haiwan tersebut: Seekor agyam

erharga RM 20, seekor arnab berharga RM 50 dan
seekor Ttik berharga RM 30. Bilangan ayam dan itik
yang dibeli adalalh Sama. Fira bilangan sétiap haiwan
yang dibeli.
C+RrR+D="So
20¢C + SoR + 30D = 1500

C = ayam = 20
R = arnab = lo
O = ik = 20

download:
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2.

Tate McRae menyewakan 3 buah rumahnya iaitu

P, @ don R. Jumlah sewa sehari yang diperoleh
daripada ketiga-tiga vamah tersebut inlah RM IZ40.
Belian perlu menﬁgimpo\n 07 daripada sewaan Rumah
P, 207 daripada Rumah Q dan 307 daripada Rumah R
wptuk kos benyelenggaraan. Jumlah simpanan sehari
inlah BM Z76. Farga'sewa bagi Rumah Rialah dua
kali harga sewa Rimah P. Kira harga sewa sehavi
bagi setiap rumah.

P+@ +R = 1240
O lP+ 0.2®@ 4+ 0.3R =216

P=a80
® = 400
R = 560

James Blunt memperantukkan sebanyak RM 102
wntuk membeli pen, pensil dan buku. Farga sebatang
pen ialah BM 5, sebatang pensil inlah BRM 3 dan
sebuah buku inlah RM 92 Jumlah wang yang sama
digunakan untuk membeli pen dan pensil: Jumlah
bilangan pen dan pensil yang dibeli juga perlu sama
dengan bilangan buku yang dibeli. Piralkan bilangan
setiap item yang dibel.

Sp+3s+9b =102
Sp=3s

P=pPen=3
sz=pensil=S
b=bukv =8¢

Fos pembuatan 3 jenis doput yang berjumlah
2150 biji inlalh RM 6850 setinp bulon: Fos pembuatan
sebliji donut coklat ialah RM Z, sebiji donut cheese
jolah BM 3 dan sebiji donut kopi afan &M 4. Harg
jualan bagi setinp donut masing-masing ialah RM 3,
M 450 don RM 550. Jika keuntungain yang
diperoleh setiap bulan inlah BM 2475, kira bilangan
setiap jenis donut yang dibuat.

@z+c+P=zlSo

c P ®

kos

dual

4.5 S5

Urdung
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WORKSHEET 4: PENYELESAIAN MASALAH [7]

selesaikan setiap yang berikut

1. Seekor dolphin beve\n(m seLara membulat dengan 8. Seekor anjin bevlom secor membulat dengan
evsmmmom lokus 2% + lly? + Zx + 2y = 0. Sebuah ersamaon lokus Zx? + Uyt + 3% - 5y = 25 Cebuah
apal bev?emk seara lurus dengan persamaan asikal bevqoem\c secara larus dengavi persamaan

% - 3 + =0 dan bersilang dengan laluan dolphin :(4 % + 1 =0 dan bersilang dengan laluan anjing
+evsebm+ Cavi titik persilangan antara dolphin’ dan ersebut. Cari titik persilangan antara anjing dan
kapal tersebut. basikal tersebut.

1oy (-1, %)

(-1,-2) (?I%)

8. Tunjukkan bahawa suatu garis larus yang melalui 10. h(x-y)=x+y-1=hxt-lly
Jrlilk (9 -3) bevsnomq dengan suatu lengkung
27% + 4 =0 pago\ titik (2,3). Tentukan Diberi (5.h) mlah satu pengﬁlesmo\vn bagi persamaan
juga JI\‘O\ garis lkus itu bersilang pada titik lain. serentak di atas. Cavi nilai
O ¢o,-23¢2,3)
Y-y, = m (=%
m= -3-3 y-3 = 3(x-2)
0=2 Y=3x-6+3
m=3 y=3x-3
P P2V el = y=3x-3 y=3x- REFER ExTRA PagE |
x>+ (3x-3)(3:-3)-:.']x+4l so | =3(3)-3 Zim-3
*"+%‘-I%+ﬂ-;7fx+4l=o =% -
lox*- 4S% + S0 =0 —_
ax*-9x +lo=0 s q v
(2%-5)(%-2) =0 ~(zr3) (23
®= % =2
________ 5__________________________ —— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —————
11 Luas = 72 om? 12. Adele ingin memagar tanahnya
Perimeter = 34 ¢m yang berbentuk segitiga dengan
% x 24 - | p mew%u\no\ko\\n po\qo\v sepom ang
Fira nilai % dan y. 1 40 meter. Fira panjang sehmp
sisi tanah tersebut.
Y [ o 2q-l+q + p=tlo
G) : q 3q+ p =l
®xY =92 = Yl
9 @ a"-o- L": c.a' F 3%

@ 2% +2y = 34 (2‘1_”:._._ qz= P:.
(2q-1X29-1) +q*_p*=0
4qt-ttq + | +q*- p =0
Sq’- p*- Yq+l=0
59"~ (41-39X41-39)-4q +| =0
Sq- (1681 -246q, +.95%) - 4”_, .

% -1681 -I-z'-l»bq'—jlq' -4q+l=
-4q_ + 2429 -1680=0

8 %2=9
=ﬁ y=¢
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|
|
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10. W(x -y =x+y-1=het-ly?

Diberi (51) inlah satu pemﬁlesmo\n bagi persamaan

serentak di atas. Cari vilai

() h(2-y)=2+y-I| & h(x-y)=%+y-|
h(s-h" = 54-‘!-' 2(1_%,;4.\_[
Sheh>= 44k 2%-2y-x<y +l=o

-h*+u4h-4=0 g_Bg-ﬁl:O

hW-4h+4 =0 %= 3y-|
(h=2) =0
h=2
xa+y-l=hetoily?
4&+3-| = 22> . ll)%"
3y-l +y=1=203y-12(3, -l)-lls"‘

Yy-2 % 2(9y*- ba-l-ll-l )

4y-2 :J ma‘-las-l-z-ll >
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WORKSHEET 4: PENYELESAIAN

selesaikan setiap yang berikn

MASALAH (8]

13. | 14, Jumlah Inas permukaan sebuah kuboid dengan
! topak berbentuk segiempat sama ialah 66 Cm?
X+ y Ix +3 l dan jumlah panjang Semua sisi kuboid itu ialah
! 40 om. Fira isipadu keuboid itu.
: ® 8x+4d4y=t4o
' . |7( ; : y ® 2x*+ dxy=6b
arvy Stules ingin memagar tanahnya yan |
bevbgvﬂru?‘ seqi?iqro\ de\ngo\q\n menqqunkg\kf;\ﬁh p?xgav | A =3 =%
sepanjang 30 weter. Kiva panjang setiap Sisi | % .2 I
tanah tersebut. | v=3 l
= 24 = I
;=-6‘1 ;=i : V=23x3xY4
I va B U, 8 =36
| 3 ? ? —
| = s
I el
|
|
|
|
|
|
___________________________________ oo
13. Ed Sheeran ingin memotong papan yang I | F RS SN
berbentuk segiempat dengan panjang y'om dan |
lebar 3x om Kepada dua Keping papan tecil !
berbentuk seqitiga bersudut tegak. Perimeter | Y1 | Stor
bagi setiop scqiﬂqo\ itu ialah Z4 Om dan ukuron I Dew 10 meter
sisi” terpanjang ialah (% + y) om. Fira nilai x dan y. | anon
|
|
2 ; : 1Z meter
A B ! Luas dewan ialah 96 m? don perimeter stor
l ialah Z0 w. Fiva nilai % dan y.
3% I/ 3% :
@31—4—34-%4-3:24 : ::2 :::
RN Y +2y =24 :
+ y I
® 3+ y*= (e+ )™ :
3% :
® - ;:loz. :;; :
___________________________________
17. ' Luas karpet = 875 m? 118. A 28x B
Perimeter karpet = |12 m | © 28xy = 224
| E -
Iml & lim| Farpetitu diletakkan di dolam | xy=8
gox [ B! sobuah bill, kira luos bilk .| y /_\
A
; e
' m ® Bilik: ! D C
e : Luas kadbod ABCD = 224 cm?
= 8. I
O xy= e P ! Semibulatan DEC dipotong, perimeter
® x+y+xry=12 55 ! kadbod yang tinggal ialalh 72 om, covi
Qa50d yang Tingq
22y ‘: x ! nilai x dan y.
2= :,‘:u : @ __28x 28 +2y+ Wi =T2
4.5 | 2y+T1ax =72
] y‘ :l: \9 y+ 3bx =3b
~Luvas =5.5%x4%.5 i Lyt w
download: g : = l*:x 22 . ux ez | =4
[bng/Fo\puquJrehDriveTwo] I :q. BB T l?a l 3'+
= % y=ila y=a
[bijr'lg/l‘“PWPMthC'OMd] # facebook.com/kapurputeh.educative # youtube.com/kapurputeh # instagram.com/kapurpute




